

ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ТАБЛЕТКА

№ 209 (16122) Вторник, 1 ноября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Горняки грозят стачкой

На очередном заседании городского совета НПГ рассматривалось предложение председателя НПГ России А. Сергеева о проведении 15 ноября общей шахтерской предупредительной забастовки.

Двум уже известным требованиям - принятие закона об уголовной ответственности лиц, виновных в невыплате заработной платы рабочим, и установление порядка, при котором невыплата заработной платы является достаточным основанием для признания несостоятельности руководства предприятия - добавилось третье. Профсоюз требует прекратить любые попытки рассмотрения и принятия проекта закона «Об урегулировании коллективных трудовых споров», подготовленного Минтрудом и внесенного в Государственную Думу В. С. Черномырдиным. «Данный закон, - говорится в обращении, - направлен на то,

чтобы лишить наемных работников возможности защищать свои интересы путем протеста, проведения акций коллективных действий, заставить нас безропотно наблюдать, как политики, чиновники и работодатели проводят «свои» реформы, направленные на личное обогащение».

Городской совет НПГ решил поддержать предложение о проведении стачки и начал разъяснительную работу в трудовых коллективах. Кроме того, решено консолидировать действия с углепрофсоюзом, так как эти проблемы касаются всех шахтеров и решать их нужно сообща.

И. КЕДРОВ.

Как бастуют американцы

Недавно в нашем городе побывала делегация представителей Объединенного профсоюза горняков Америки. Причем в ее составе были не «аппаратчики», а не освобожденные от основной работы председатели шахтовых профсоюзов.

Цель визита - познакомиться с условиями работы и жизни наших горняков, поделиться своим опытом в решении тех или иных шахтерских проблем. А опыт у американцев богатейший. Профсоюз со дня своего основания насчитывает уже 105 лет. Был показан специальный видеofilm об этапах становления горняцкого профсоюзного движения. В борьбе за свои права с работодателями пришлось столкнуться с самыми различными формами давления. В том числе и в прямом смысле - бульдозерами на палаточные городки бастующих шахтерских семей. И было такое не где-нибудь в середине века, а в наши дни.

Любопытна сама система организации стачек в Америке. Во-первых, каждый шахтер, независимо от принадлежности к профсоюзу, отчисляет в общий забастовочный фонд два процента от заработной платы. Когда сумма достигает ста миллионов долларов, сбор прекращается. Руководство профсоюза обсуждает ситуацию в отрасли и, если есть необходимость, объявляет забастовку. Но бастуют не все шахты той или иной компании, а лишь наиболее производительные, перспективные. Во время простоя горняки получают компенсацию из забастовочного фонда, составля-

ющую примерно половину от средней заработной платы.

Основными задачами профсоюзных вожakov на предприятии считаются: контроль за состоянием техники безопасности, вопросы по заработной плате, социальному обеспечению трудящихся, заключению контракта (коллективного договора) между работодателем и трудовым коллективом.

Побывали во время визита американцы в забоях. Правда, не на наших шахтах, а у беловчан. Впечатление об увиденном осталось угнетающим - слишком велика разница в условиях работы американцев и россиян. Многие гостям показалось вообще диким, неприемлемым, хотя горно-геологические условия вроде бы одинаковые.

Остается добавить, что хотя прибыли американцы по приглашению НПГ России в рамках совместной программы «Партнеры по экономической реформе», но во встречах, которые состоялись на шахте имени Кирова и в городском НПГ, приняли участие представители углепрофсоюза. Возможно, такое совместное мероприятие поможет в преодолении существующей до сих пор на руднике некоторой неприязни между двумя шахтерскими профсоюзами.

И. КАТИН.



Есть чему поучиться молодежи

Коллектив очистного участка №3 на шахте «Комсомолец» сейчас считается одним из ведущих среди очистных и радуется своей работой. К примеру, план августа выполнен на 127,5 процента. С перевыполнением закончили и сентябрь. Это дружный и сплоченный коллектив,

составленный из опытных горняков, настоящих специалистов своего дела. Особым уважением в коллективе пользуется бригадир Динар Сибгатулин. А машинист горно-выемочных машин он - каких поискать надо. Ируководительотменный, умеет организовать рабо-

ту любого звена. За дело и спросит строго. Для молодежи лучшего наставника не надо. Динар Насибович имеет богатый опыт работы в шахте. За вклад в увеличение добычи угля на шахте ему присвоено звание «Почетный работник угольной промышленности».

А. БОЯРСКАЯ.

Редактор
многотиражной газеты
«Вперед».

На снимке: звено
горняков участка №3
перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

17 по 23 октября управлением внутренних дел города зарегистрирован 91 сигнал о происшествиях и преступлениях. Совершено три убийства, нанесено 4 тяжких телесных повреждения. Зарегистрированы четыре грабежа, 9 жулиганств. На эту неделю пришлось всего одно дорожно-транспортное происшествие. Все остальные преступления относятся к кражам чужого имущества.

В медицинские вытрезвители города доставлены 153 человека, 173 наказаны за административные нарушения. За прошедший период раскрыто 20 преступлений, нераскрытыми остались 33.

17 октября в своем доме по ул. Щербакова поднят труп домохозяйки Г. И. Черкасовой, скончавшейся в результате множественных лобовых. Подозреваемый установ-

лен и задержан, в прошлом он был уже судим.

17 октября примерно в 22 часа трое неизвестных в масках обманым путем вошли в квартиру заявителя К.-ва. Избив его и жену, они забрали ви-

22 октября неизвестными также путем свободного доступа на улице Юргинская угнан автомобиль «ВАЗ-21093», без госномеров и не состоящий на учете в ГАИ. Ущерб составил 28 миллионов

20 октября работниками УВД города совместно с общественностью был проведен рейд по обеспечению охраны общественного порядка в городе. В результате рейда раскрыто 10 преступлений. Задержаны пятеро преступников, находящихся в розыске. Изъято семь единиц незаконно хранящегося оружия, в том числе три огнестрельных ствола.

В ходе рейда пресечено 19 хулиганских проявлений. 29 человек удалено с улиц города за нахождение в общественном месте в нетрезвом состоянии. Вскрыто 239 нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом виде. Составлено 33 протокола за нарушения решений местных органов власти.

Пресс-центр УВД
города

Криминальная хроника

део- и аудиотехнику, меховые шубы, кожаные куртки, золотые изделия и более миллиона рублей денег. Преступление осталось нераскрытым. К числу нераскрытых относится также кража вещей с общим ущербом на шесть миллионов рублей, совершенная неизвестными из квартиры потерпевшего С.-ва, нигде не работающего.

22 октября неизвестными от дома по проспекту Кирова угнан автомобиль «Форд-эскорт».

рублей.

23 октября в своих квартирах были найдены трупы двоих людей. Работник шахты 7 ноября скончался после ножевого ранения в живот. В совершении преступления подозревается его сожитель. В другом случае пострадавшей оказалась пенсионерка Агафонова, которая умерла от ножевого ранения в грудь. Подозревается ее муж. Оба преступления совершены на почве бытового пьянства.

ПО ПУТИ РЫНОЧНЫХ РЕФОРМ

(Социально-экономическое развитие города с начала текущего года)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года выпуск промышленной продукции сократился на 27,6 процента и составил в сопоставимых ценах 40829,4 миллиона рублей.

Вместе с тем ряд предприятий наращивают объем производства: шахта «Комсомолец», завод полукочкования, шахтоуправление «Кольчугинское», предприятие «Энергетик», завод строительных металлоконструкций. Отставание к уровню прошлого года допущено многими предприятиями, в том числе АО «Надежда» и «Одежда», АО «Электrolамповый завод» и «Макаронная фабрика», Полысаевским заводом КПДС, АО «Ленинское шахтоуправление», АО «Шахта «Кузнецкая», АО «Завод «Кузбассэлемент», мясокомбинатом, гормолзаводом и другими. Это связано с отсутствием сырья, материалов и комплектующих изделий.

В течение года имели место длительные остановки производства. Из-за трудностей со сбытом продукции вынужденные простои предприятий составили 140 тысяч человеко-дней, из-за отсутствия материальных ресурсов - 93,5 тысячи человеко-дней. В результате потерь рабочего времени не произведено продукции на сумму 2635,6 млн. рублей.

Трудовыми коллективами шахты добыто 10639,1 тыс. тонн угля, что составило 89 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Не удалось достичь уровня прошлого года всем угольным предприятиям, кроме шахтоуправления «Кольчугинское».

Выпуск сборного железобетона к уровню прошлого года составил 58,6 процента. Произведено товаров народного потребления на 36737,1 млн. рублей, что на 26282,8 млн. рублей меньше уровня прошлого года. Не продовольственных товаров произведено на 88060,6 млн. рублей (74,2 процента к уровню прошлого года), продовольственных товаров - на 18703,5 млн. рублей (57,5 процента). АО «КРОК» снижено производство стали до 65,7 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Завод «Кузбассэлемент» сократил выпуск аккумуляторов щелочных до 70,9 процента, гальванических элементов - до 68,1. Снизил выпуск ламп до 18,7 процента электrolамповый завод. Обувная фабрика сократила выпуск обуви до 41,5 процента. Снижен объем производства в АО «Надежда»: по тканям готовым - до 27,3, пряже - до 35,8 процента.

АО «Одежда» сократило производство швейных изделий до 49,7 процента. Макаронная фабрика снизила выпуск макаронных изделий до 16,9 процента, но освоила новый вид продукции - хлеб «крестьянский». Мясокомбинат сократил производство мяса и колбасных изделий в среднем наполовину. Гормолзаводом также наполовину снижено производство цельномолочной продукции, а масла - до 72,7 процента. Хороших результатов достиг хлебокомбинат, увеличив производство кондитерских

новых фондов на сумму 31,1 млрд. рублей, из них 28,6 млрд. рублей - по объектам производственного назначения и 2,5 млрд. рублей - по объектам непроизводственной сферы. Капитальных вложений было освоено на сумму 91,3 млрд. рублей, что в сравнении с соответствующим периодом прошлого года меньше в 1,8 раза. Особенно уменьшилась доля капитальных вложений в объекты непроизводственной сферы - в 3,2 раза. Доля затрат на жилищно-гражданское строительство в общем объеме инвести-

зации, Казахстана и Таджикистана.

ОБРАЗОВАНИЕ

На начало учебного года в городе работали 32 общеобразовательные школы, в которых обучается 22,6 тысячи учащихся. В 84 дошкольных учреждениях воспитывается 8,3 тысячи детей, что на 800 детей меньше, чем было в прошлом году. Это, по-видимому, связано с общим снижением ро-

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинскую помощь населению оказывают 7 больниц, 6 амбулаторно-поликлинических учреждений, 5 детских поликлиник, 3 диспансера, 2 стоматологические поликлиники, 2 женские консультации, станция скорой помощи, станция переливания крови.

Заболеваемость в городе на 1000 человек составила 680,6 случая. Заболеваемость среди детей - 972,4 случая на 1000. Наиболее частыми по-прежнему остаются за-

болеваемости органов дыхания. Среди всех заболеваний 34 процента у взрослых и 60 процентов у детей. За время летних каникул в городе функционировало 6 загородных оздоровительных лагерей, в которых отдохнуло 1900 учащихся. Было открыто 30 городских лагерей труда и отдыха с охватом детей 5874 человека. Приобретено 43 путевки на сумму 15050 тыс. рублей для детей детского дома № 2 (лагерь на Обском море). 56 путевок на сумму 25772 тыс. рублей для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей (санаторий «Золотой берег» и оздоровительный лагерь «Солнечная поляна» на Обском море) и 15 путевок на сумму 4200 тыс. рублей для детей школы-интерната № 6.



изделий до 152,6 процента. АО «Одежда» увеличила выпуск трикотажных изделий в розничных ценах в 2,9 раза.

В промышленности преобладает смешанная форма собственности (56 процентов всех предприятий). К государственному относятся 43 процента предприятий.

Среднемесячная зарплата в промышленности за сентябрь 1994 года составила 377034 рубля.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1994 года сдано 186 квартир общей площадью 11 тыс. кв. метров. По сравнению с этим же периодом прошлого года ввод жилья сократился на 444 кв. метра, однако количество квартир увеличилось втрое за счет того, что стали строить квартиры меньшей площади. Отделением железной дороги сдан детский садик на 140 мест. Городские строители больше не порадовали своих горожан вводом объектов непроизводственной сферы, хотя в прошлом году за этот же период была введена школа на 1176 мест, больница на 440 коек и поликлиника на 1000 мест.

За 9 месяцев текущего года было введено ос-

ций составила 26,2 процента против 46,3 за этот же период прошлого года. Объем подрядных работ, выполненных своими силами по городу, составил 50,2 млрд. рублей.

Численность рабочих, занятых в строительной отрасли, по сравнению с данным периодом прошлого года уменьшилась на 246 человек. Средний доход работающих в строительстве составил 415444 рубля на одного человека, в том числе зарплата составила 391839 рублей. Это в 4,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ВСТАНОВКА

Удорожание жизни населения, кризисная ситуация в экономике не могли не сказаться на демографической обстановке. Превышение числа умерших над числом родившихся за 9 месяцев текущего года составило 882 человека. За соответствующий период прошлого года этот же показатель составлял 804 человека.

Приехали в город на жительство 3013 человек, выбыли 3098 человек. Получили официальный статус беженца 79 человек, прибывшие из Кир-

ждаемости.

За время летних каникул в городе функционировало 6 загородных оздоровительных лагерей, в которых отдохнуло 1900 учащихся. Было открыто 30 городских лагерей труда и отдыха с охватом детей 5874 человека. Приобретено 43 путевки на сумму 15050 тыс. рублей для детей детского дома № 2 (лагерь на Обском море). 56 путевок на сумму 25772 тыс. рублей для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей (санаторий «Золотой берег» и оздоровительный лагерь «Солнечная поляна» на Обском море) и 15 путевок на сумму 4200 тыс. рублей для детей школы-интерната № 6.

КУЛЬТУРА

В городе имеется 17 библиотек с книжным фондом 478,9 тысячи экземпляров. Число мест в зрительных залах стационарных киноустановок составило 2175. Это на уровне прошлого года, только вот количество посещений кинотеатров с платным показом сократилось почти вдвое по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В городе имеется 1 музей, 5 видеозалов, немало спортивных сооружений, из них 1 стадион и 5 плавательных бассейнов.

болевания органов дыхания. Среди всех заболеваний 34 процента у взрослых и 60 процентов у детей.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За прошедшие месяцы года объем реализации платных услуг сложился в сумме 7742,1 млн. рублей, что выше прошлогоднего уровня в фактических ценах почти в 7,6 раза.

Продолжается снижение удельного веса бытовых услуг. В январе-сентябре их доля составила 19,3 процента. За соответствующий период прошлого года доля бытовых услуг составляла 25,5 процента.

Распределение услуг по формам собственности выглядит следующим образом. Государственные предприятия занимают в общей сумме выручки 64,4 процента, различные негосударственные структуры - 55,3 процента, а вот частные - всего 0,3 процента.

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

За 8 месяцев предприятиями города получена прибыль в сумме 13283,9 млн. рублей, что

выше соответствующего периода прошлого года. Рост прибыли при спаде производства обеспечивается за счет ценового фактора. Наибольшая часть прибыли приходится на строительные организации (9003 млн. руб.), хотя доля строительных организаций составляет 11,7 процента в общем списке промышленных предприятий. Убыточно работали 43 промышленных, коммунальных и обслуживающих предприятия города (31,8 процента), 16 предприятий торговли и общественного питания. Сумма убытков по этим предприятиям составила 22453,2 млн. рублей. Основная причина убыточной работы предприятий - высокие затраты.

Сумма долга поставщикам за товары, работы и услуги составила 135,9 млрд. рублей. Сумма долга потребителей за отгруженную продукцию и долг заказчиков перед строительными организациями за работы и услуги составили 167 млрд. рублей.

Отсутствие средств на расчетных счетах предприятий и организаций приводит к задолженности по выдаче средств на потребление. На 1 октября вся просроченная задолженность по выдаче средств на потребление составила 18744,6 млн. рублей. Наибольшую задолженность по выдаче средств на потребление имеют промышленные предприятия (16428 млн. рублей).

ИНДЕКСЫ ЦЕН И ТАРИФОВ

По данным областного управления статистики, сводный индекс потребительских цен в декабре 1993 года составил 235 процентов, а в августе 1994 года - 103,9 процента. По продовольственным товарам соответственно 175,5 процента и 104,4. По непродовольственным - 188,6 и 105,4. В части платных услуг индекс составил соответственно 1639,1 и 101,1 процента.

Прожиточный минимум на сентябрь 1994 года по отдельным социальным-демографическим группам выглядит следующим образом. На одного человека в среднем необходимо 99707 рублей. Для мужчины - 109895 рублей, женщины - 93294 рубля, пенсионера - 83770 рублей, ребенка до 6 лет - 85459 рублей, ребенка от 7 до 15 лет - 124286 рублей.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

НОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ НА ВЫДЕРЖКУ

Кажется, и сегодня не утихла страсти жителей второго микрорайона, вызванная зимой 1992/93 г. Да, хватить горюшка в ту зиму жителям этого района ох как привелось! Но не сладко, надо прямо сказать, пришлось в ту зиму, ту плачевную зимушку, и нашим руководителям, администрации Ленинска-Кузнецкого. Хотя, положа руку на сердце, надо прямо сказать: они то не пережили тех потрясений, каких тогда с лихвой хватило микрорайонцам: не страдали ведь их дети, не мерзли они и сами, разве что вот им было по-необычному жарковато в ту лютую зиму от наказаний и штрафов.

С тех пор минуло почти два года. Но сохраняется опасение, что может повториться прежняя картина.

11 октября довелось мне побывать у жильцов дома № 3 проспекта Кольчугинского, что во втором микрорайоне. И, сразу скажу, картина там была самая удручающая. Температура в квартирах, при отключенных электрообогревателях, немногим выше, нежели на улицах. И таких домов и в 1-м,

и 2-м микрорайонах здесь немало. А между тем отопительный сезон начался уже давно. И буквально с самого его начала жильцы этого и других домов второго микрорайона обивали пороги высокоих чиновников. Так, 11 октября жильцы из 3-го дома пр. Кольчугинского побывали и у Нанукова, и в администрации Ленинска-Кузнецкого - без толку.

Отопительный сезон, мы знаем, заканчивается в начале - середине мая. И буквально с этих дней начинаются работы по ремонту в котельных города и в жилых домах. Казалось бы, более чем за пять месяцев ежегодных ремонтных работ вполне можно было бы привести все коммунальное городское хозяйство в божеский вид, тем более что и зарплата рабочих здесь, насколько знаю, сегодня, в сравнении с другими отраслями, не низкая. Ан, нет, этого не происходит. Не изжить у нас, к сожалению, многолетние вредные привычки, ставшие уже систе-

мой: до середины (а то и до конца) августа среди бригад ремонтников идет расквачка, разминка, затем начинается самый обыкновенный штурм, рвем и мечем, как принято в таких случаях говорить. Отсюда - и те результаты со сдачей домов, какие мы сегодня имеем! Все жильцы, верно, здесь со мной согласятся.

Когда 11 октября я уходил от жильцов 3-го дома по проспекту Кольчугинскому, у многих в квартирах были включены электрокаминеры. А сами жильцы собирались писать в свой жэк коллективное заявление о полном отказе от платы за электроэнергию и отопление.

Не могу в этом материале умолчать вот о чем. Если еще в конце 80-х пьянки на рабочих местах рассматривались как наиболее вопиющие отклонения в производственной дисциплине, то сегодня, в 90-е, они, похоже, узаконились (и это касается не только ремонтных бригад). Уже и поговорочки

приживаются на этот счет, вроде: тот не слесарь (не сторож, и т. п.), кто пить не научился. Предлагаю в ремонтных бригадах по обслуживанию жэкских домов ввести такую систему. За каждый просчет в работе, за каждый сигнал о нахождении того или иного слесаря на рабочей смене в нетрезвом состоянии (тем более, за пьянку на рабочем месте) виновник наказывается денежным начетом, не менее 1/3 его месячной зарплаты. Моральные методы воспитания, как показала практика, давно канули в небытие, да и не действуют они на подобных людей.

Вовсе не хотел бы огуляно в этой статье охавать всех слесарей-ремонтников. Более того, знаю, здесь трудится немало истинных мастеров своего дела. Вот и необходимо таковым создавать условия для работы. Ну, а пьяниц и нерадивых «бить» по карману. А там, глядишь, просветы появятся в ремонте наших домов и котельных. Возможно, у кого-то возникло и свое, отличное от моего, мнение? Хорошо, если он им поделится и со мною, и с остальными тоже.

В. ГАПАНЮК.
Внештатный корр.

*Социальная сфера:
подготовка к зиме*

«КОСМЕТИЧЕСКИЙ» РЕМОНТ НЕ СОГРЕЕТ

• Письмо с комментарием •

«Просим оказать содействие в улучшении жилищных условий в нашем подъезде. Наш дом находится на балансе ПО ЖКХ Города. Дом считается благоустроенным, однако жильцы подъезда никаких благ не имеют. Так, мы забыли, когда пользовались горячей водой, с мая месяца ее нет. Отопительный сезон решением администрации должен начаться с 15 сентября, но до сего времени тепла не ощущаем. Жильцы подъезда озабочены тем, что приближается зима, а объединение до сих пор не провело ремонтных работ: нет входных дверей в подъезде, перегородка, отделяющая подвал от лестницы, разрушена, окна на лестничных площадках не застеклены, электрораспределители

подъезда отремонтировать, придет очередь этому. Действительно, может быть, есть и более неотложные работы. В соседнем, шестом, подъезде порыв на теплотрассе (кстати, как говорят жильцы, уже давний). Горячая вода льется в подвал, пар оседает на внутренних и наружных стенах дома. При нулевой температуре в воздухе стоит легкий туман. Нетрудно представить, что здесь будет в морозы. И долго ли продлится оборудование в

подвале? Работники жэка будут очень недовольны письмом жителей подъезда. И обвинят во многом их самих. Кто, мол, разбивает стекла в окнах, кто снимает двери - сами жильцы, мы делаем, делаем, а на них не напасешься. В какой-то степени это верно - ломают все живущие тут же. Но с жэкв никто не снимал обязанности следить за сохранностью его же имущества, организовывать жильцов на полезные (для них же) дела. Похоже, начальни-

тельные щитки находятся в аварийном состоянии, из-за чего часто не бывает света, они доступны для детей, что опасно.

Удивляет расточительность ПО ЖКХ, который израсходовал большую сумму денег на «косметический» ремонт фасада нашего дома, не найдя средств для вышеперечисленных работ, хотя мы неоднократно обращались по этому поводу в ЖЭК.

Удивляет нас и пассивность таких организаций, как санэпидстанция, пожарная охрана, которые обязаны проводить профилактические осмотры жилых зданий и сооружений и делать соответствующие предписания владельцам дома.

С тех пор, как дом был передан с Баланса КСК на баланс ПО ЖКХ, жильцы дома не знакомы практически ни с начальником ЖЭКа, ни с домоуправом (начальником участка).

Мы боимся, что нас ожидает печальная участь жителей второго микрорайона.

**ЛУЧКИН, МИЛОВАНОВА, ВАРТАНЬЯН и другие
жильцы пятого подъезда дома № 59/1 по пр. Ленина
(всего 19 подписей).**

ки участков (и не только ЖЭКа № 3 ПО ЖКХ) от этой части своей работы отмежевались совсем.

Нелишне было бы и спросить у жителей дома, какие работы они считают первоочередными - ремонт системы горячей воды, застекление окон, навешивание дверей или побелку фасадов и подъездов. Они выбрали бы скорее всего первое. А при предпочтении «косметики» неотложным нуждам все получается как по пословице: без штатива, а в галстук.

От Москвы до Питера - через заповедник

Лучшие и давно освоенные россиянами места отдыха, увы, оказались за рубежом. В этой связи одним из наиболее привлекательных регионов стал Валдай. Географически это Среднерусская возвышенность, расположенная вблизи двух гигантских промышленных агломераций: от Москвы до центра Валдая 367 километров, от Санкт-Петербурга - 330.

Все достоинства Валдая как уникального природного комплекса были учтены когда принималось решение о создании Валдайского государственного природного национального парка. Постановление Совета Министров РСФСР на этот счет было принято в мае 1990 года. Это было очень своевременное решение. Теперь напомним читателю об одном известном начинании, которое может уничтожить не только идею парка, но и положить начало разрушению природы Валдая. Речь идет об очередном «проекте века» - сооружении высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва - Санкт-Петербург.

Оставим в стороне вопрос о том, насколько своевременно и реально строительство ВСМ в ближайшей перспективе, учитывая плачевное состояние нашей экономики и огромные затраты на сооружение магистрали (2,7 млрд. долларов). Ясно, что федеральный бюджет такие расходы не потянет. Но, поскольку, несмотря ни на что, идея продолжает витать в воздухе, нас интересуют экологические последствия строительства ВСМ.

Представьте себе, что значит для парка магистраль, по которой поезда с интервалом в 20 минут и которая должна иметь систему ограждения. У парка будет вырвано по середине около тысячи гектаров земли. Он уже не сможет полноценно функционировать как целостная биосистема.

Авторы проекта предла-

гают устроить специальные проходы для миграции животных. Скажем прямо: нелепая идея. Подобный опыт уже есть. На Севере при строительстве трубопроводов делали проходы для оленей. Так вот, животные категорически отказываются туда идти. Можно ли надеяться, что звери валдайских лесов окажутся более «популярными», чем северные олени? Кроме того, трубопроводы в отличие от железной дороги не создают шумового загрязнения окружающей среды. Нарушится и гидрологический режим территории: дорога пересечет многие малые реки, которые питают валдайские озера.

Кстати, по насыщенности железными дорогами Валдай находится на критическом пороге. Его пересекают железная дорога от Бологого на г. Валдай и Крестцы, от Валдая идет ветка на Старую Руссу, северная часть парка захватывает магистраль Москва - Санкт-Петербург, к ней в непосредственной близости от парка примыкает ветка от Боровичей.

К сожалению, порочная практика рассмотрения и принятия крупных проектов без экологической экспертизы продолжается. В данном случае анализ, оценка и размер экологического ущерба, который может нанести национальному парку строительство ВСМ по «новгородскому варианту», не проведены.

Серьезную угрозу для экологии Валдайского государственного национального парка представляет и строительство крупной ГРЭС в 20 км от границы парка. По мнению ученых, это может привести к тепловому и химическому загрязнению атмосферы и водоемов, поверхностных вод, к деградации лесных массивов.

В. МОЖИН.
Председатель правления
Федерального
экологического фонда,
академик РАСХН.
(«Российская газета»).

№ 205



Пермская область. Российские и американские нефтяники начали совместную разработку углеводородного сырья на нефтяных месторождениях Пермской области. Созданное здесь СП «Кама-нефть» должно, по замыслу учредителей, продлить жизнь месторождений и увеличить добычу нефти из старых скважин благодаря американским технологиям и оборудованию. Начало бурение новых скважин, которое не планировалось до создания СП. С начала лета совместным предприятием «Кама-нефть» добыто 150 тысяч тонн нефти, около 30 тысяч будет продано на экспорт. На снимке: идет бурение новой скважины.
(ИТАР-ТАСС).

"Сладка ягода в лес поманит, горькая ягода отрезвит..."

Посмотришь на иную женщину, пришедшую на прием к врачу, и жалость берет: глаза ввалились, цвет лица изменился не в лучшую сторону, выражение далеко не жизнерадостное. Ясно: беременность, причем нежелательная. Нужно направление на операцию.

Несмотря на широкое применение противозачаточных средств, аборт все еще остается одной из самых частых гинекологических операций. Это не метод контрацепции. Однако во многих странах он используется, чтобы прервать беременность. Чем раньше сделана эта

операция, тем меньше осложнений это несет женщине. После 12 недель беременности аборт опасен.

На протяжении многих веков техника аборта заключалась в расширении шейки матки и выскабливании плодного яйца. Такой аборт опасен для здоровья женщины.

Сейчас разработана новая методика прерывания беременности в ранние сроки методом вакуум-аспирации, или мини-абортом.

Мини-аборт - это прерывание беременности на ранней стадии, через 15-20 дней со дня задержки

менструации, а не после 8-10-12 недель. Операция по вакуумному методу проводится в женской консультации безболезненно и бесплатно. Частота осложнений при этом в 5-6 раз меньше, чем при обычном аборте.

Но это не значит, что можно позволить себе небережьство в деятельности организма чреватому. Потому и после мини-аборта надо беречься: избегать переохлаждения, не поднимать тяжести. В течение трех недель запрещается половая жизнь.

Сразу после мини-аборта, если нет ослож-

нений, можно ввести ВМС.

Помните, уважаемые женщины, ваше здоровье зависит от вас. Заметьте, что-то неладное - обращайтесь к врачу, не упускайте сроки. Кстати, мини-аборт делается только здоровым женщинам, он противопоказан при гинекологических и инфекционных заболеваниях.

И еще один совет: контрацептивы всегда предпочтительнее абортов. Помните! Беременность легче предупредить, чем прервать.

П. ЖУРАВКОВА.
Врач акушер-гинеколог.



"Привидений не существует, все рассказы о них чепуха", — сказал пассажир соседу в вагоне. "Полностью с вами согласен" — ответил тот и медленно растворился в воздухе.

Старый английский анекдот

ХОТА ЗА ПРИЗРАКАМИ

Старый английский анекдот о призрак не выходил у меня из головы всю дорогу, от Москвы до Питера. Понятно, почему: я ехал за привидениями.

В том, что эта затея не бред, убеждали более чем месячные хлопоты, предварявшие поездку. Я-то по наивности думал, что раз КГБ упразднили, то проникнуть в этот сверхзакрытый институт — дело нечего. В разных кабинетах, пока я искал пути в институт, сотрудники в партикулярном элани пречестные глаза, вряли, что впервые слышат о таком научном заведении. Один даже исподволь ввернул: «Кто вам эту чушь рассказывает о каком-то неизвестном институте?». Он чуть со стула не свалился, когда я показал ему номер телефона директора института Арсения Сергеевича Кнунянца. Звонок к нему всё и решил. Директор согласился принять газетчика, хотя тему статьи попросил согласовать с «компетентными органами». Там предмет разговора ограничили четко.

О телепатии мы вам писать категорически не рекомендуем. Сами обязаны понимать: это — связь на большие расстояния, которую невозможно перехватить. Левитация — ну что вы, эксперименты в начаточном состоянии, то, что в Америке кто-то там отрывается на метр от пола и устраивает всеобщую показуху, — нам не пример. Телекинез — это, конечно, безобидно, но оповещать, пожалуй, не следует во избежание... Слушайте, а не заинтересуют ли вас привидения?

Всю дорогу я гадал: а не разыграли ли меня эти шутики в штатском? Не вышвырнет ли меня Кнунянец за дверь? По направлению своих научных интересов — волновая физика — он должен быть сугубым материалистом.

К сожалению, привидения относятся к тем фактам, которые невозможно взвесить и измерить, — спокойно сказал Кнунянец. — Пока мы только пытаемся определить их взаимодействие с различными энергетическими полями, да ищем ключ к расшифровке получаемой от них информации. Но, — он слегка развел руками, — мы мыслим разными категориями.

За окном на близком горизонте сверил Санкт-Петербург. А здесь еще был Ленинград, под номером Ленинград-15. И отмираон был отгорожен глухим забором и вооруженной охраной.

Лишь недавно мы узнали об этом городе — Институте. О том, что ведутся там работы по серьезнейшим научным проблемам; стоящим за чертой, куда человеку просто нельзя заглядывать. Вокруг института наслоилось множество легенд. Меня уверяли, что здесь пытаются наладить контакты с сатаной. Осмелев, я спросил Кнунянца, так ли это.

— А вы знаете, что такое Сатана? — усмехнулся Ар-

сений Сергеевич. — И что такое Бог? Религия дает четкую характеристику свойствам, которыми они обладают: полная информативность и полное познание явлений природы, а значит, полное владение механизмами этих явлений, полная власть над ними. Разница лишь в том, что один олицетворяет добро, другой — зло. Как плюс и минус в математике, как два полюса одного магнита. Иными словами, речь идет о единой системе, поддерживающей равновесие в нашем беспокойном мире...

На следующее утро Кнунянец познакомил меня с миловидной блондинкой. — Влад гид по потустороннему миру — Наталья Степановна, старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук.

— Не бойтесь? — она подняла на меня внимательные глаза.

— А вы? — ушел я от прямого ответа.

— Я уже меченая, бросил муж. Привидения ревнивы. Так что, если не передумали, — вперед.

— Наша лаборатория — на чердаке вострой постройки, — она показала на мрачный двухэтажный дом. — Хотя привидениям безразлично, где появляться, но лучше контакты проходят в старинных сооружениях.

Знаете, что было в этом доме? Секретная дача НКВД. Здесь допрашивали на втором этаже и расстреливали

в подвале и на чердаке. И привидения являются сюда в любой момент, как только вы настроитесь на контакт. Но я не уверена, что это души замученных. Все сложнее. Древние вынужденно упростили суть явлений, приспособившись к низкому информационному уровню своих эпох. Поэтому и дошел до нас искаженный образ привидения, образ Сатаны, да и всего прочего.

— А вы видели Сатану? — Присутствовала при попытке контакта. Видеть его нельзя. Это — совсем не то, что в Библии. Без сложного математического моделирования это явление не объяснишь, да и то надо отринуть второй закон термодинамики. А к этому мы еще не готовы.

— То, что вы говорите, само по себе кажется волшебством. Ой, что это?

«Это» был человек. Тот и длинный, он висел в воздухе, вытянув руки по швам и задрал голову. Я бросил взгляд вверх, ища привязанную к крюку веревку. Веревки не было. А было расстройство от пола до потолка — сантиметров тридцать. Приемное возгласе человек, будто из-под него выбили невидимую опору, рухнул вниз. Неловко поднявшись с пола, бросил взгляд на секундомер. — Уже восемь секунд. Наташенька! — заорал он.

— Молодец, Илья, — засмеялась моя спутница. — Восемь секунд — это весомо. Еще чуть-чуть, и Геренштейна побьешь.

— Мощности не хватает, — вздохнул Илья, — с этим примусом разве полетитесь! — он кивнул в сторону. Посмотрев туда, я увидел тихо гудевший странного вида аппарат с двумя дисками, между которыми клубилась плазма. — Для Геренштейна психотрон делала «Дженерал-электрик», а наш кто? Дядя Вася из слесарки.

Мы свернули за угол, и Наташа коротко бросила:

— Левитация: направленная переориентация молекул организма в гравитационном поле Земли. В идеале можно свободно перемещаться в пространстве.

— А этот аппарат... как его — психотрон?

— Недавнее изобретение. Обостряет психологию и повышает силовое воздействие мысленных усилий.

Наконец мы добрались до комнаты с привидениями.

— В большой комнате установлены датчики, сигналы от них поступают сюда, — пояснила Наташа. — Мярдем все, что можно измерить, ищем зависимости.

— А результат?

— Кое-что уже есть, — она на мгновение задумалась. Появление привиде-

ния снижает температуру в окружающем пространстве где-то на одну десятую градуса, а это значит, что духи потребляют энергию... Некоторые кристаллы меняют свои электрические свойства, стрелка компаса сходит с ума, ряд химических реакций идет с замедлением или, наоборот, с ускорением... Но все это пока предварительные результаты. Предстоит еще набирать статистику, прежде чем удастся сделать выводы.

— Садитесь на этот диван, — сказала Наташа, — и уговорите себя, что чудес не бывает. Есть только таинственная кладовая, где Природа хранит пока непонятные нам явления.

Моя собеседница говорила еще о том, что в последнее время занимает научные умы. Физики и астрономы убеждаются, что такой понятный и привычный окружающий мир совсем иной, чем мы его представляли. Один пример — Вселенная. Это не пустые просторы с редкими светилами, а плотная ячеистая структура. Это сложнейший организм, где властвуют еще не познанные законы и все организует время, о физической сущности которого мы только начинаем догадываться.

И, оказывается, не нужно лететь миллионы лет до ближайшей звезды, а можно добраться до нее мгновенно, «проткнув» пространство напрямую. В этом непознанном мире, похоже, действительно существуют параллельные миры. Как предположил академик М. А. Марков, по ним можно путешествовать, попадая в прошлое и будущее. Эта гипотеза тем более заслуживает внимания, поскольку замечательный астрофизик Н. А. Козырев экспериментально доказал, что прошлое, настоящее и будущее существуют одновременно.

— Постарайтесь настроиться на философский лад, — сказала Наташа, включая психотрон. — И проникнитесь доброжелательностью к существам, которые стремятся рассказать о чем-то. Они тоже доброжелательны к вам.

— А что такое вообще привидения?

— Вопрос на засыпку, — усмехнулась она. — Впрочем, термин «лептонное поле» вам о чем-нибудь говорит?

— Говорит, так сейчас обозначают душу.

— Совершенно верно. Реинкарнация — переселение души после смерти в другое физическое тело — сейчас завоевывает все больше сторонников. Но все души находят новые тела? И не стремятся ли некоторые из них остаться, так сказать, на свободе, чтобы передать живущим важную ин-

формацию?

— Вот, значит, как вы объясняете привидения.

Я взглянул на часы. Уже двадцать минут работает психотрон. А те, ради кого мы пришли сюда, не показываются.

— Жалко, если сегодня они не придут.

Голое мое спутница изменился!

— Они уже здесь. Посмотрите направо, привидение подходит к вам.

Сказать, что оно подходит, было, пожалуй, неточно: Подплывает — именно так можно охарактеризовать перемещение клочка прозрачного тумана, который я с трудом разглядел у ближайшей стены. Он не был обозначен четкими контурами, и сквозь него я различал доски с сучками и прожилками. Он заметно колыбался по краям, этот клочок, и чем ближе подплывал к нам, тем больше формировался в нечто, напоминающее человеческую фигуру.

— Расслабьтесь, прекратите сопротивление, закройте глаза и плывите по течению, — послышался шепот Наташи.

Я откинулся на спинку дивана, закрыл глаза. Теплая волна поплыла на меня от того места, где стоял призрак. Я вдруг увидел себя на улице незнакомого города. Впрочем, нет, город был знаком — Москва, но как она изменилась!

И я кинулся на улицу, к этим людям, только вместо улицы оказалась река, и вот я уже плыву на нарядном теплоходе, жмурясь от солнца.

... Будто молния ослепила на миг глаза, и на меня обрушился ужас. Я бежал в толпе по той же улице, и ужас подстегивал нас как плетью, а у людей были слепые от безумного страха глаза и распахнутые в беззвучном вопле рты, и когда кто-нибудь падал, он уже не мог подняться.

Я не уловил момент, когда кончились эти видения и медленно отхлынула волна ужаса. Когда я открыл глаза, клочок тумана исчез.

— Ну и как? — спросила Наташа, нервно поправляя прическу.

— Кошмар! Неужели вам каждый раз приходится видеть такое?

— Такое — нет. Очевидно, потому что вы журналист и можете формировать общественное мнение, привидения обрушили на вас максимум информации. И поместили вас в центр событий, я же наблюдала все это как бы со стороны. Но вы поняли, что вам показывали?

— Чего же не понять: два пути развития общества — какой выберем.

А. ВАЛЕНТИНОВ.

ПРОДАЮТ

Деревянный двухквартирный дом с хорошей усадьбой в селе Драченино по ул. Первомайской, 63.

ОГПС-7 выражает искреннее соболезнование сотруднику Сергею Ивановичу Гончарову в связи со смертью его матери Сослуживцы.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ принимает молодежь на заочные и вечерние курсы по подготовке к поступлению в вуз без экзаменов, по собеседованию. Запись на заочные курсы — в г. Кемерово, телефон 4-27-87, на вечерние — в г. Ленинске-Кузнецком, СПТУ № 38, телефон 2-02-77 с предъявлением квитанции об оплате за курсы. Плату за курсы — заочные — 100 тыс. руб., вечерние — 200 тыс. руб. направлять почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово, расчетный счет 000141023, РКЦ в главном управлении Россобинбанк, МФО 800017, КемТИППу, за курсы.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15473. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра 300 руб.